
I folyamodványaikkal egyenesen ezen 
Lz ékhelyein működő főispánhoz fordul- 
kit Budapesten. 1874 Julius hó li-éa 
kelés.- ipar és kereskedelmi m_
fiúmtól.
kz önkéntes tüzoltóegylet alapszabályai
fekeztek a minisztériumtól megerősítve.

«RSIÁKGYfLÉS.
— Jul. 23. —

rá asztási javaslat 12. §-a felett folytat- 
fcta. E §-ban az kívántatik, hogy min­
iesse be adóját, ha választani akar. 0 r- 
[ázs a két első pontot törölné, Fábri- 
I javaslat mellett szól. Ghyczy K. a 
bü előtti adóvégrehajtást helyesli, mert 
: kivan, teljesítse is kötelességét. Lázár 

kötné. Csemeghy K. a 48-ki törvény
I látja e 5 bau, azért fogadja el. Oláh

hogy csak próbára akarták tenni a 
, midőn a középpárt czimen közeled­
jük, javasolja az összes állami adó be- 

: z a p á r í ezt nem fogadja el. S i- 
lics a kisebbségi véleményre szavaz.
II b Gy. szintén, A I m á s s y es P o p o- 
Isinlóképec. X a a y Gy. a jobooldalt 
éjinek nevezi, a kormány tehetetlensé- 
sziuekkei vázolj i, miért többször iél- 
tiik elnök által, a kisebbség véleményé*
s az ülés véget ért. Még 17 szónok 
-hoz szólásra.

— Julius 24. — 
k; P e r c z e 1 Béla.

I c s á r i L. interpellája a pénzügy 
a X'ógrádmegyében még most is 

án levő kényszeradóbehajtás miatt, 
^miniszternek átadatni rendeltettetL 

kezik a napirend: a választási 
slat lg. szakasznak tárgyalása, 
szky István. Ezen szakaszt pon- 

afolgatji, s végre a kisebbségi vé­
glett nyilatkozik.
z a Kálmán. Sajnálatát nyilvánítja a 
y sokan a deákpárt tagjai közül, sőt 
'nziigyminiszter is. habar e szakaszt 
rben nem helyeselték, még is most 
lette vannak.
e fölkéri a balold ilt, hogy ha már e 
megváltoztatni nem lehetne, az an- 

ívnyé emelése által származó dicső- 
kivánjék osztozni: hinein engedje 
aljességében a Deákpártnak. Ő nem 

Magyarország jövője felett, mert 
politikai iránynak előbb-utóbb meg 

«sülni». I Hosszasan tartó éljenzés

o n \ i E. nagy-zerü beszédet tartott 
; ellen. Kerkápolv a balol- 

lniiz.il. Szólott még Csíki S. A tár- 
huttatik másnap.

1874. VI. évfolyam. Hétfő, Julius 27.
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Délutáni posta.
ho r vát orsz águyül és aug. 
össze. — Ghyczy az átalános 

»ra vonatkozó javaslatot elsőben 
A közok t. ügy ér Ábrányi Kor- 

tiuM-znek segéiydijakat adott.
festi tőzsdéjűi. 24. cs. arany 5 frt. 
1st 104. Napoleon arany 8 frt. 85 kr. 
pcsi tőzsde jul. ló. Ezüst árkelete 

csász. arany 5 ft 23 kr, Napóleon 
85 kr.

-z-rkesztő s kiadótulajdonos:
It t. A H KÁRÓL Y.

Fvlu ILúat—1 ti I
|A r M A H I KAROLY.

ladó nyaraló.
Itakertben „a csőszház mellett* 
Inégyszeg öl majorsági föld, ne- 
lermő gyümölcsfákkal, szőlővel 
lindennel ellátott csinos nyara­
ló. Értekezhetni a kint lakó ta­

lk
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relébe kiadandó
epesi pusztán 16 nyilas, az On- 

|nyilas tanyaföld. Értekezhetni 
Lászlóval Debreczenben, 
2140. szám alatt.

414 2—3

bjtési hirdetmény.
nreczem kir. törvényszék, éa debre- 
Xriabiniaág hivatalos helyiségein ősz* 
feoba. 2 lépcsöház előszobával, és fo- 
Jtt 814 négvsz. öl falterület apróbb 
lés kétszeri kimeszelése árlejtés utján 
Tositandó, — felhivatnak azok, kik 
kálatot elvállalni kívánják, hogy a 

Ivszék hivatalos helyiségén folyó évi 
ri délután 3 orakor tartandó árlejtésen 
Imég.
Bltségvetés, és a feltételek addig is a 
lyszék irodaigazgatójánál megtekint-

tczen. Julius 22. 1874.

Ferenczi Aloiz.
h. elnök.

legelőnek.
lápon 6 boglyas ka- 

melynek fele kaszálatlan, 
fetekezbetui kis szappanos- 
^09. sz. a.
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Előfizetési árak:
Helybeli és postán küldte :

Egy évre 10 frt — kr. lL évre 2 frt 60 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Főpiacx, Vccscy-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
T e 1 e g di K. L aj o s könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

*f±\

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeíi hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tére-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Kinek volt igaza ?
O) íme, előbb mint gondoltuk, — 

mind a balközéppárt, mind pedig az eb­
ből kivált középpárt belátta, hogy a 
jobboldallal fogózni, merő haszontalanság.

A jobboldal alig várta, hogy már 
szétmálladozó párttagjait részint az el­
lenzéknek megosztása, részint pedig és 
különösen Ghyczy Kálmánnak eltánto- 
ritása és magához ragadása által ismét 
összetarthassa és szavazógéppé tehesse: 
azonnal kimutatta foga fehérét.

Mihelyt a Ghyczy tekintélye által 
összébb hozhatta párttagjait a jobbol­
dal : ismét elbizakodottá lett, mint előbb, 
mitsem gondolván a nemzet és az igaz­
ság érdekeivel, s csupán uralmának 
fentart hatására és pártérdekeire 
lévén tekintettel.

A romániai vasúti csatlakozás és 
legközelebb a választási törvényjavaslat 
íeletti tárgyalások alkalmával a jobbol­
dal oly mereven tartotta magát, hogy 
minden módosítást -— mihelyt az az el­
lenzéktől jött, habár annak jóságát be­
ismerte is — elvetett.

Eljára'sára a koronát feltette e párt 
azzal, hogy — bár a 48-diki választási 
törvény magyarázatát tette kilá­
tásba. — a 48-ki választási törvényben 
hiányzó, sőt azzal épen ellentétes irány u 
azon tételt is megszavazta, hogy aki vá­
lasztókerületében múlt évi adóját be nem 
fizette, választási jogát 3 évre elveszti.

Ez iszonyú drákói törvény épen az 
ellenzék ellenében hozatott.

Nem azért, mintha az ellenzék közt 
lenne több adóhátrálékos egyén, hanem 
azért, mert a kormány közegeinek igény- 
bevételével a jobboldal sokkal inkább 
elhallgattathatja a jobboldali érzelmű adó 
hátralékosok neveit; és ellenben azon 
ellenzékieket, kiket ki akar szorítani a 

t. k névsorából, habár talán elle- 
nök adónemfizetési kifogás fel nem hoz­
ható is, különbféle ürügyek alatt képe­
sítve lesz a hátralékosok sorozatába 
igtatni!...

Ez eljárás épen nem az ország 
törvényhozásához illő, sőt 
csupán egyes párt uralmaién- 
tartására irányzott méltat­
lan és jogtalan törekvés!

Igaz, hogy csak 25 szótöbbséggel 
szavaztatott meg a javaslat idevonatkozó 
tétele; s ha felgondoljuk, hogy mintegy 
90 képviselő van olyan, ki a kormány­
nak lekenyerezette és az inkompatibili­
tási elvek szerint nem is volnának jogo­
sítva szavazni, — s ez esetben a 141 
jobboldali szavazó a 116 ellenzéki mel­
lett 51-re alászállana, s igy valósággal 
az ellenzék lett volna 65 szóval oly 
többségben, mely a kérdéses §-t elvéten- 
dette: de hiába! a kormány minden fel 
használható szavazatot felhasználván, — 
ha a főrendiház is úgy akarja — tör 
vénynyé leend amaz iszonyú rendelke­
zés, a mi által ezer meg ezer választó, és 
pedig jobbára az ellenzékből valók, fősz 
tatnak meg szavazataiktól!__

Emez iszonyú hadjárat felnyitotta 
mind a középpárt szemeit, mely bevalló, 
hogy csalatkozott ama reményében, hogy 
a jobboldalról több független képviselő 
hozzá fog csatlakozni, — mind a bal

középpártot felvilágositá, hogy ezen urak­
tól nincs mit várnia. S ez utóbbi szem­
pontból Tisza Kálmán is oly erős tá­
madást intézett a jobboldal ellen, minőt 
a november 7-kei határozat óta soha; és 
pedig intézte azt oly tűzzel és jelensé­
gek közt, mintha maga is megbánta volna 
mind a november 7-kei határozat hoza­
talát, mind azt, hogy visszatartóz­
kodó eljárásával engedte életrevergődni 
a már széthulló jobboldali pártkévéket!

Nem akarunk keserűk lenni.
Sőt örülünk az ellenzék két árnya­

latának a hiú reményekből kiocsudásán.
Hanem azt minden szerénytelenség 

nélkül elmondhatni véljük, hogy eme 
legközelebbi események kétségtelenné te­
szik, mikep akkor, midőn a novem­
ber 7-dikei határozattal a jobboldal 
felé fordulást következetlenségnek s 
czélra nem vezetőnek mondtuk ; —
midőn ezáltal a jobboldal megerősö­
dését láttuk kilátásban; s midőn a job- 
oldallal kötendő koalicziót az ellenzéki 
elvek feladásának és az ellenzék megla- 
zulásának, a hazára nézve pedig káros 
és veszélyes kísérletnek állitók:

Csakugyan nekünk volt igazunk, 
kik régibb elvi álláspontun­
kat fel nem adtuk!

A „DEBRECZEN“ tárczája.

4! AUSIáT.
— Történeti beszélj. —

K áll ay Istvántól.
(11. folytatás.)

Míg Umer őrömtől dagadó kebellel Gi- 
teádba ér, tekintsük meg a kedves leány­
kákat.

A Józsé palotája Gileádban — mint már 
említők — a legelőkelőbb keleti igényeknek 
megfelelt. Nem az emeletek egymásfölöttisége, 
nem az építészeti műremek keresése, nem a 
páratlanság kívánalma, hanem a kényelemre 
szánt beosztás tévé palotaszerüvé ez épületet, 
s mintegy uralkodóvá szerény sárhalmaz társai 
fölött.

Ha palotának nevezők a Józsé lakát, ez 
Gileádban palota volt. Nagyszerű kert kör­
nyezd, mint mosolygó arezot a jő kedv. A 
kertészmüvészi kiszámítással szabott sétau­
tat szélein, a nyíró olló igája alá hajtotta 
fejét s koronáját a törpe füge, boltíves hajlá 
sokat alkotott az óriásfürtü kanaán-szőlő.

— Iparosainkat, a Skeuekonzorciummal 
megszakított érintkezés következtében — mi­
ről már legközelebbi számunkban hoztunk köz­
leményeket— figyelmeztetjük, hogy hazai 
ipar érdekeink előmozdítása, úgy saját 
javuk tekintetéből, siirgetőleg forduljanak kor­
mányunkhoz, hogy a kínálkozó jó alkalmat ha­
zai iparunk javára felhasználni siessen! Fájda­
lom, hogy az ilyenekre is sürgetni kell a 
kormányt, melynek első sorban volna köte­
lessége, kezdeményezni és erélyesen működni 
a jelzett irányban!

— Tanulságos. A pánszláv irányú gim­
náziumok ügyében Turócz-Sz.-Mártonban gyű­
lést tartottak az iskola elöljárói, s ezek Czé- 
kusnak bizalmatlanságot, Gedulynak bizalmat 
szavaztak.

— Ghyczy pénzügyérnek a következőket 
üzenik a „Neue Fr. Presserben. Az aggályok, 
hogy az 1875-ki költségvetést talán elkésve 
fogják előterjeszteni, időelőttiek. Az előmunká­
latok az egyes minisztériumok részéről már 
ez évi januárban, mikor még a 21-es bizott­
ság együtt volt, tétettek meg. Ghyczy urnák 
meg kell vizsgálnia, vajon képes-e a szükség­
leteket fedezni, vagy vajon uj megszorításokat 
kell-e követelnie ? Különben lejártak az idők, 
midőn.a miniszter urak a legcsekélyebb össze­
gek megszavazásából tárczakérdést csináltak és 
nem láttak tárczájuk látkörén túl. A budget- 
nek el kell készülnie, jelentékeny megszorítá­
sokat kell tartalmaznia és benne kell lenniök 
az uj adótörvényeknek tíz milliónyi jövedel­
meikkel, vagy Ghyczy ur ne ringassa magát ez 
iránt illasiókban — nincs kölcsön. Kerkápoly 
ur a múlt évben a 153 milliós kölcsön első fe­
lének megkötése alkalmával hasonló ígéreteket 
tőn, de nem váltotta be. A bankárok most 
mindenelőtt annak bebizonyítását kívánják, 
hogy Magyarország államférfiéi komolyan egyen­
súlyba akarják hozni az állam finánciáit es hogy 
az adósságcsinálásnak véget akarnak vetni. 
Ghyczy ez iránt szavát adta és nem bocsátják 
ki előbb az uj kölcsönt, mig a budget-törvéey 
be nem bizonyította, hogy valóban jobbra for­
dulnak a dolgok.

— A Deákpárt tagjai dr. Kovács Sebes­
tyénhez, mint Deák Ferencz orvosához a kö­

vetkező sorokat intézték: „Deák Ferencz nagy 
hazánkfia huzamosabb idő óta súlyos beteg­
ségben szenved s tudomásunkra Mltgod ál­
tal ápoltatik s gyógyittatik, oly nagy szorga­
lom, sikertelen s fáradhatlan buzgalommal, hogy 
hazafiul szent kötelességet vélnénk mulasztani, 
ha ez alkalommal, midőn a jelen ülésszak be­
rekesztésével szétoszlunk, elismerésünknek és 
tisztelettel párosult köszönet ünknek kifejezést 
nem adnánk. Fogadja tehát Mtgod szívesen e 
nyilatkozatunkat, melyhez azon reményt csa­
toljuk, hogy a jó isten kegyének és Mltgod 
buzgalmának sikerülend nagy hazánkfiának meg­
rongált egészségét helyreállítani, sőt a haza 
szolgálatának visszaszerezni.“ Következnek az 
aláírások.

— Az adótjavaslatok tárgyában Ghyczy 
több orsz. képviselőt felszólított, hogy nézetei­
ket közöljék vele. Pénzügyérünk az átalános 
jövedelmi adóra nagy sulvt fektet.

— Rudolf koronaörökösről Ischlből Írják 
a P. Journalnak, hogy a herczeg kíséretével 
sétálván, egyik kísérője véletlenül kiütötte 
egy vele szemközt menő öreg asszony támasz­
kodó botját. Mit a főherczeg észrevevén, kí­
séretét megelőzve, sietett fölvenni az öregasszony 
elejtett támaszkodó botját, azon kívül borra­
valót is adott neki. Az öreg asszony megtud­
ván a főherczeg kilétét, mindenáron kezet 
akart csókolni, mit azonban a főherczeg meg 
nem engedett.

— A hivatalos lap tegnap és tegnapelőtt 
közié a legújabban szentesített törvényezik- 
keket.

A debreczeni protestáns nő- 
növelde ügyében.

Helyén látjuk köztudomásra hozni a fent- 
irott nőnövelde vizsgáiról a kinevezett küldött­
ség által a nevelésügyi bizottsághoz beter­
jesztett hivatalos jelentést azon czélból, hogy 
ebből a szülék s más érdekeltek kellőleg meg­
győződhetnek amaz intézet állásáról. A jelen­
tés igy hangzik:

Nagy tiszteletű nevelésügyi szakbizottság 1 
Reformált nőnöveldénkben, mint előre közölve 
volt, folyó hó 19. 20. s 21-dik napjain tartat­
tak meg számos hallgató jelenlétében az évet 
berekesztő közvizsgák. Ezek eredményéről sza­
bad legyen annyit előlegesen is kimondanunk, 
hogy a sok nemű változás, kedvezőtlen ese­
mények után, a mily kétes aggodalommal kez­
dettük meg a vizsgálatot, épen oly örömmel, még 
a reményűn feletti jó siker okozta öröm­
mel s megelégedéssel végeztük be azt. De 
hogy a nt. nevelésügyi szakbizottság ismerettel 
és tájékozottsággal bírhasson a nőnövelde állá­
sáról, szükségesnek tartjuk jelentésünket rész­
letességig menve előterjeszteni.

Folyó hó 19-kén délután mindenik osz­
tály a vallástanból és énekből tett közvizs­
gát, s mindenikből igen szép sikerrel; megle­
pett különösen bennünket a növendékeknek a 
hangjegyekben, valamint a közönséges és ösz- 
hangzatos éneklésben való, eddig nem tapasz­
talt előmenetele s itt nem mulaszthatjuk el, 
hogy kifejezést adjunk elismerésünknek Füredi 
Lajos segédlelkész ur irányában, mint a ki a 
növendékeket az éneklésben ily szép ered­
ményre vezette. Ugyanez alkalommal a két 
alsó osztály növendékéi vizsgáltattak meg az 
olvasás, irás, számolás, helyismeret, beszéd 
és értelemgyakorlatokból, s azok korukhoz és 
a viszonyokhoz mérten, mindnyájan kielégítő 
előmenetelt tanúsítottak, a mi leginkább Tán- 
ezosné asszonyságnak tulajdonítható, ki e kis 
növendékedet szorgalommal, ügyességgel és 
szeretettel tanitá. Folyó hó 20-kán délelőtt az 
V. VI. és VII-dik osztályok vizsgáltattak meg 
a kiszabott tantárgyakból; elsőben is a magyar 
nyelvből, jelesen, az értelmes, kellően hang­
súlyozott olvasásból, az olvasottaknak szabadon 
elbeszéléséből, a szorosan vett nyelvtanból, he­
lyes Írásból, irálytanból s irodalomtörténetből

Örömmel kell beváltanunk, hogy a növendékek 
az említett tantárgyban Kovács Lajos tanitó- 
képezdei tanár ur vezetése alatt oly előmene­
telt tettek, melynél többet növeldénk legvirág­
zóbb állapotában sem kívánhatunk. Óhajtás 
támadt keblünkben, vajha ujonan választott 
igazgatónk Dóczi Gedeon úrhoz is szerencsénk 
lehettt volna, hogy a kitűnő sikernek _ szemta­
núja lévén, növeldénk jelen állapotáról tudo­
mást vett volna. Majd a számtan következett, 
s újabban meggyőződtünk, hogy Krisztiáni Ala­
jos ur, miként eddig, úgy most is, kivált az 
észbeli gyors számolásban igen sokra képes 
vinni a növendékeket. Hogy a német nyelv és 
történelemben, földrajz és természettanban a 
fentebbiekhez hasonló előmenetel nem tapasz­
taltatok, annak okát főleg abban találjuk, mert 
ezeknek tanítását nem egészen avatott kezek 
vezették. Az illető tanár nevét elhallgatjuk. 
De ezen hiányokat némileg ismét feledteté 
velünk azon eredmény, melyet a növendékek­
kel a vegytanban felmutatott dr. Palay Miklós 
ur, kinek nemcsak ezen tantárgy tanításában, 
de az egész intézet vezetésében oly érdemei 
vannak, melyeket lehetetlen elhallgatnunk s 
csak kötelességünknek teszünk eleget, midőn 
az ő ritka áldozatkészségét ismét nyilvános­
ságra hozni sietünk.

Ugyanezen nap délután a Hl. és IV-dik 
osztály közvizsgája tartatott. Ez alkalommal is 
a magyar és német nyelvből s számtanból adott 
feleletek, teljesen kielégítenek bennünket, mert 
ezen tárgyak a már általunk kiemelt egyének 
által taníttattak; s itt is legtöbb hiányt a tör­
ténelem. földraz s természetrajz tanításában 
kelle tapasztalnunk; a mely hiányokon azon­
ban sem az ideiglenes igazgató ur, sem a 
a felügyelő bizottság időközben már nem se­
gíthetett.

Folyó hó 21-kén délelőtt a franczia nyelv­
ből és zongorából, mint mellékes tantárgyak­
ból tartatott meg a közvizsga s ez újabb bi­
zonyságot tett. özvegy Tánczos Istvánná asz- 
szony szakképzettségéről.

A vizsgák ideje alatt a növelde helyisé­
gében díszesen ki- voltak állítva a növendékek 
által Krisztiáni Alajos ur vezetése alatt készült 
rajzpéldányok, valamint ugyancsak a növendé­
kek által készített mindenféle nőimunka, me­
lyek a szakértők lelkiismeretes bírálata szerint 
igen Ízletesen és pontosan készíttettek, különö- 
nösen a fehérnemüek és nőirnhák, s méltány­
talanok volnánk ha Tánczos Istvánná asszony­
ságnak a nőimunkák ily Ízletes készíttetése és 
előállítása körüli érdemeit el nem ismernők s 
átalában az intézet vezetésében tanúsított ta­
pintatosságáért, a növendékek iránt gyakorolt 
szelíd, ildomos bánásáért elismerésünket nem 
nyilvánitanók.

Szóval, mindent összevéve, bátran ki mer­
jük mondani, hgy nőnöveldénk, még a kedve­
zőtlen körülmények közt is, úgy végezte be a 
közelebbi iskolai évet, miszerint némi hiányai 
mellett is, a versenyt bármelyik helybeli nőnö- 
veldével nemcsak ki állotta, de sok tekintetben 
azokat felyül is múlta.

Mindezt azért tartjuk szükségesnek el­
mondani s nyilvánosságra hozni, hogy midőn 
protestáns nőnöveldénket, mint annyira szük­
séges és féltett kincsünket mutatjuk be, újólag 
felhívjuk a nt. nevelésügyi szakbizottság figyel­
mét ennek jövőjére nézve; legközelebbről pe 
dig arra, hogy a második tanári állomás be­
töltéséről haladéktalanul intézkedni méltóztas- 
sék, *) hogy igy a növelde ügye minélelőbb 
rendeztetvén, a programmot idejében kibocsát­
hassuk s az érdeklett szüléket megnyugtathas­
suk. Debreczen 1874. jul. 24. Beadják: K. Tóth 
Mihály, Némethi Lajos, Rácz György, Csóka 
Sámuel, Sántha István.

A nagyfigyelírni családfő igy tudta a hasznost 
a kellemessel, az élvezetest a szükségessel pá­
rosítani.

A hanyatló nap bucsucsókját akarta le­
helni a félvilág fölé, hanem föltette magában, 
hogy addig le nem száll, mig Áza szűzies hom­
lokán meg nem deríti az aggasztó vonások sö­
tét felhőjét, mig a bizalmas Esztér körvonalát 
le nem árnyékolja, mig a fecsegő Sára enyelgő 
- -ittegását nem többszörösiti.

Öfieád erőteljes ifjai s férfiéi, lelkesülve 
a leviták nemzeti fölhívására, siettek fegyvert 
övezve, a mizpai síkra, siettek a honvédtá­
borba. Gileádban csak erőtlen aggok, nők s 
üde gyermekek maradtak, kik koronkint kü­
lönféle rémhírekkel ijesztgetik egymást.

Midőn az elnyugvó nap bársony szőnye­
get terengetett a napi fáradalmak kipihenésé­
hez, Áza és Eszter, a kertben élvezték a sza­
bad lég kellemeit, a bizalom válhatlan szálaival 
szövődvén egymáshoz, a társalgásnak azon 
neme keletkezék, mely a fiatal hölgyeket még^ 
gyöngébb szeretettel csatolja egymáshoz.

— Nem tudom, — monda Áza — mióta 
nálatok vagyok, édes Eszterem, mi különös 
változás hánykódik lényemen ? Mióta Salamon 
szelíd arczával előttem megjelent, oly különös 
nyomás uralkodik szivemen s e súly közép­
pontján, mintha Salamon képe lebegne, ily fájó, 
mégis édes érzés még nem uralkodott szi­
vemen I

— Az a viszontlátás örömének szülemé­
nye. De halld csak, én meg, midőn amaz em­
lékezetes estély alkalmával Umert láttam, nem 
feledhetem kedves alakját, mintha a rá emlé­
kezésnél hevesebben dobogna szivem s őröm# 
éreznék, ha róla beszélhetek, vagy rá gondol­
hatok. Mondd el nekem, mit tartasz Umerről, 
te már korábban ismered?

— Umerről annyit mondhatok neked, 
hogy mint az aapnoni követség megbízottá, 
Menéhben nápetota megjelent atyám hajléká­
ban, irántam vonzalmat érezve követett min­
ket, midőn vallásáért! idégenségemet tapasz­
talta, elhatározd, hogy Jehova oltárán fog ál­
dozni, én azonban még azon esetben sem tud­
nék iránta melegebben érezni, mint most.

— Oh, te angyal vagy, Áza, ki a szerető 
szív édes reményét nem óhajtod semmivé 
tenni.

— Az én szeretetnapom Salamon homlo­
kán ragyog, földi üdvömet az ő keblén fogom 
feltalálni csak I

— Testvér, édes testvér vagy te, Áza, 
Jehova minden áldása fog szállani szived óhaj­
tására!

Gyermekded szökdécseléssel lejtett elő a 
kis Sára a sétányon, már távolból kiáltva, 
hogy: Eszter, Áza néni! most érkezett egy lo­
vag, kísérete még a hátalsó udvarban van, 
mindjárt itt lesz, jertek eléje t

— A katonai felszerelés ügyében a
„Pesti Napló“-ban következő figyelemre méltó 
részleteket találjak: „A posztót illetőleg a 
Skene-konzorcziumon kívül két nagy csoport tett 
ajánlatot: az egyik a pozsony-gács-losoncz- és 
kassai gyárak egyesülete, a másik 11 morva 
gyár szövetsége. Az összes egy évi posztéezál- 
litmány 1.100,000 rőf, és ebből esnék a ma-

Ezen hely már, mint szombati számunkban kö­
zöltük, be van töltve. S z e r k.

gyár vállalkozókra mintegy 400.000 rőf. Jelen 
képességük mellett talán nem győznék ezen 
quótáját a szükségletnek, de a könnyen meg­
szerezhető töke segítségével a megkívánt erőre 
fokozhatnák képességöket. Yászonnemüekre 
nézve csak egy komoly ajánlkozó van még a 
Skene-konzorczium elejtése után és ez egy 
csehországi tekintélyes társulat, a mely kész­
nek nyilatkozott a lőcsei gyárt is foglalkoz­
tatni. A konfekeziót illetőleg a vállalkozók 

bárki nyerje el a szállítást — kötelesek 
Ó-budán, Gráczban és Brünnben gépekkel kel­
lőleg felszerelt telepeket állítani, még pedig 
oly kiterjedésben, hogy háború esetén egy 
harmaddal többet legyenek képesek előállítani, 
mint rendes, béke idejű, foglalatosságuk sze­
rint. A bőrnemüek kivételével, melyek a foly­
tonos és szigorú ellenőrzés tekintetéből kizá­
rólag a kikészítő intézetekben előállitandók, a 
többi úgy, mint a posztó- és vászonnemüek 
konfekeziója lehetőleg külmunkások által fog 
eszközöltetni, a mi fővárosunkban körülbelül 
300 férfi s 5—600 női munkásnak fog kere­
setet nyújtani. A vegyes felszerelési czikkeket 
illetőleg minden év szeptember havában fog 
pályázat hirdettetni, s pedig oly minimális 
mennyiségre, hogy a magyar iparosok könnyen 
versenyezhetnek.

A néhai dr, Földi János sír­
emléke ügyében.

H. Böszörmény jul. 24. 
Tisztelt szerkesztő ur!
Becses lapjának folyó évi 104-ik számá­

ban, „Földi János emlékezete“ czim alatt 
megjelent czikk folytán jelezve volt, hogy az 
alsószabolcs- hajdúkerület! reformált egyház­
megyében működő reform, lelkészek, H. Had- 
házon, f. évi május hó 27-én lelkészegyleti 
gyűlést tartván, — gyűlés végeztével, az ott 
szóba jött Földi sírjának feldíszítése költ­
ségeihez, magok között aláírási ivet nyitottak; 
s egyszersmind megbízták, az akkor épen kőr­
útjára indulni készült esperest, hogy a gyűlés 
helyéről már eltávozott, vagy ott meg sem 
jelenhetett lelkésztársakat is — alkalmilag 
hívja fel az említett czélból leendő aláírásra; 
a végeredményt majd illető helyre eljuttatván.

Én a vett megbízatásnak eleget téve — 
most már kötelességemnek ismerem, az ered­
ménynyel beszámolni; és pedig beszámolni, 
t. szerkesztő ur lapjának hasábjain, miután 
szerkesztő ur elevenítette és sürgette köze­
lebbről, azon szintúgy kegyeietes, mint hazafiul 
föladat kivitelét, mely Földi Jánosnak, 
az első magyar természettudósnak sírját, il­
letőleg sírjának feldíszítését tekintve, reánk 
várakozik; sőt t. szerkesztő ur vette gondja 
és kezelése alá, az ily czélból már eddig be­
folyt kegyadományokat, mint a nevezett sir 
földiszitésére szolgáló alapokat.

Ily czélból, itt mellékelve küldöm az ere­
deti aláírási ivet, s a reá jegyzett, végered­
ményül látható 28 forint 50 krajezárt, azon 
bizalomteljes kéréssel, hogy ezen összeget is, 
méltóztassék a többi, már e czélból begyült 
összeghez csatolva gondja és kezelése alatt 
tartani, mig egészen bekerülhet az a szüksé­
gelt öszszeg, melylyel az 1874. tavaszhó 6-án 
kezdeményezett kegyeietes, és épen köteles- 
ségszerü mivelet kivihetőnek mutatkozik.

Végül bátorkodom teljes tisztelettel föl­
kérni a t. szerkesztő urat, méltóztassék az 
itt mellékelt ivet, egyfelől önigszolhatásom, 
másfelől pedig a szives készséggel aláirott 
lelkésztársak megnyugtatása tekintetéből — 
közzétenni.

Én részemről, itt sem mulaszthatom el, 
hogy az aláírók irányában, az ügy iránti buzgó- 
ságakért, legszívesebb köszönetemnek ismé­
telve kifejezést ne adjak.

Fogadja t. szerkesztő ur őszintén érzett 
üdvözletemnek kijelentését.

Pápay Imre m. k. 
Aláírási iv néh. doktor Földi János 

sírja díszítésének kéltségeire. 
Pápay Imre 5 forint, Bariba Mihály 2 fagnt,
Borús Lajos 1 forint, Bakóczy János 2 forint,
Sáry József 1 forint, Csiszár Sámuel 1 forint,
Szabó Lajos 1 forint, Soltész László 2 forint,
Szűcs Gábor 1 forint, Szeremley József 1 forint,

A két hölgy sietett a kert kapujához a 
leányka szavára. S Íme, előttük áll az ajtóban 
Umer.

— Siettem, szép hölgyeim, — monda ud­
variasan — hogy e veszélyes időben, midőn 
népek harcza készül egymás ellen, segélyökre 
lehessek, s ha kell, megvédjem a lehető táma­
dások ellen.

A két hölgyet inkább megrémítő, mint 
lekötelező ezen nyilatkozat, mivel a politikai 
események látkörén kívül állottak.

— Minket veszély fenyeget ? — kérdé Áza. 
— Oltalma alá helyezkedünk, — mondá 

Eszter.
— A baj még csak lehető, — válaszol 

Umer — az ammonok fegyverben állanak, önök 
közel vannak a határhoz, és pedig védtelenül. 
Ki áll jót, hogy a jövő éjen nem lesznek-e az 
ellen hatalmában ? A békeajánló követség most 
van Hesbonban, de oly föltételt vitt, hogy Am­
mon királya még nagyobb dühvei fogja kez­
deni az irtó háborút. Azért javaslom, hogy ha 
ladéktalanul tegyék meg úti készületüket, a 
jövő hajnalnak már útban kell találni Mizpa 
felé. —

Esztert Umer tekintete , átjárta, mint a 
villanyütés, azonnal lelkesítő Ázát, hogy csak 
mielőbb igyekezzenek innen menekülni, miután 
közel az ellenség s veszélyben forognak.

Eközben megharsant a kapu előtt a jel­

adó kürt, mely újabb vendég érkeztél hirdeté. 
Most még Umer is gondolkodni kezdett: mi 
tevő legyen, ha ismerős Ammon fegyveresek itt 
lepik ? Azonban nem sokára eloszlott aggo­
dalma, midőn Salamon, Eszter fivére belépett, 
kivel már az elfogadási ünnepélynél volt al­
kalma találkozni.

— Izráel követségével valék Hesbonban, 
— monda sietve — Mafrák király nem fogadja 
el az ajánlott békeföltételt. Nem sokára meg­
indul a harcz. azért vevőm atyám utasitasa 
folytán erre utamat, hogy veletek együtt sies­
sek biztosabb helyre: Mizpába.

Most már Áza csüggőtt lélekfigyelmével 
Salamon ajakán, mint gyümölcs a fán, — ö 
szorgalmazá Esztert, hogy csak lehető gyorsan 
eszközöljék az úti készületet, hogy e veszélyes 
fészket mielőbb elhagyhassák.

Umer és Salamon hidegen üdvözlők egy­
mást, talán érezték, hogy a sors a szerelem 
mérlegén nagyobb sulylyal ajándékozta meg 
egyiket, mint másikat. Talán természetszerű 
ellenszenvet s undort éreztek egymás iránt ? 
Ki tudja?!

(Folyt következik.)
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Tóth Miklós 2 forint, Katona Endre 1 
Bakos Gábor 1 ft. föld. lel. Kántor 
gaápi ref. lel 50 kr. Kálmán Lajos p. 
nyi lelkész 1 forint, Ozsváth Lajos 
lelkész 1 forint,

forint, 
István 
ladá- 

nádudvari 
Pethó Bálnt lelkész 1 forint,

Zsigmond Sándor 1 ft, Soltész Farkas 1 forint, 
Veres Lajos 1 frt, S. Nagy Zsigmond 1 forint, 
összesen 28 forint 50 kr.—

A 28 ft. 50 krt.kézhez vettük, s azt az eddig 
befolyt összeggel 15 ft. 50 kral együtt, összesen 
44 ftban a debreczeni iparegyesületi takarék és 
hitelintézethez kamatozás végett beadtuk. Egyéb­
iránt óhajtanok, hogy a begyült és begyülendő 
pénz kezelését beküldő esperes ur, vagy más, 
általa kijelölendő egyén venné át. S z e r k.

Ausztria.
Királyné ö felsége holnap indul a már 

többször említett Wight szigetre; ugyanakkor 
fejedelmi férje a király Bécsbe fog utazni.

Alsó Ausztriában Netz vidékén _ e hó 
24-én rendkívüli felhőszakadás volt; különösen 
pedig Unterretbach faluban 50 ház összeom­
lott °10 összeomlófélben van, sokan vízbe fö­
ladtak. azok közt egy anya három gyermeké­
vel A tartományi bizottság a segélyezendők 
részére azonnal 3000 frtot küldött. A közleke­
dés az északi vaspályán megszűnt.

Prágai távirat szerint Skreischowszki, 
nejének kérelme folytán a fejedelem által 
szabadon bocsátatott; ugyanakkor 26 elitéit 
nyert császári kegyelmet.

K a d o 1 z i távirat szerint a vasúti töl­
tés Haugsdorf és Pfaffendorf helységek közt 
35 méterhosszuságban a viz által elsepertetett, 
a haugsdorli állomáson a sintalap hat hüvelyk 
magasnvira függ a levegőben. 0 b r i t z, 
Hadres," Markersdorf helységek viz által van­
nak elborítva.

— Római fürdők Becsben. A nemzetközi 
kiállítások közt, első helyet elfoglalt, s legnagy 
szeriibb bécsi kiállítás bezárta óta több hónap 
járt le. Sok maradandó emlékű épület, pompa 
és elegáncziával teljes vállalatok köszönik létre- 
jövetelüket e kiállításnak. Be mind e kö­
zött kiváló fontossággal bírnak azon római für­
dők. melyek a budai „Ráczfürdő“ ismert tulaj 
donosa lír. Heinrich János által oU felállit- 
tattak. Ezen fürdők berendezése elegánczia, 
pompa és kényelem tekintetében az egész kon­
tinensen valósággal oly páratlan unikum, mi­
kép nem mulaszthatjuk el olvasóink figyelmét 
azokra irányozni s ha Bécset meglátogatnák, a 
fürdők megtekintését ajánljuk el nem mulasz­
tani. Lapunk terjedelmét haladná túl, ha kö­
rülményes leírását adnók azon mindent kimerítő 
szakismeretnek, mely e fürdőt, a tudomány 
rendelkezésére álló eszközök igénybe vételével, 
— valóban el lehet mondani — a tökéletes­
ségre emelte. — Úgy az öltöző kabinok, me­
lyek szépsége, csinossága és kényelme minden 
eddig látottat túlszárnyal, mint a tulajdonképeni 
fürdőtermek meglepők. — A rendkívüli üdü­
lést és élesztőst szolgáltató levegő és gőzfür­
dők. a langy és hideg medenezék és jéghideg 
zuhanyok, oly élvezettel kínálkoznak, melyben 
részesülni s'azt ismerni mindannak ajánltatik, 
ki alkalmilag Bécset meglátogatja.

Külföld.

Francziaország. A nemzetgyűlés e hó 
23. i. rótt mesében Broglie hosszason beszél, 
a köztársaság kikiáltását inopportunusnak 
nyilvánítja és megjegyzi, hogy az által a bo- 
napártisták törekedése el nem hárittatik, 
végre pedig kijenti, hogy a loyalis Mac-Mahon- 
tól épen nincs miért félni. Dufaure a Perier indít­
ványát pártolja. Cissey hadügyminiszter felol­
vassa a kormány nyilatkozatát, melyszerint

a köztársaság kikiáltása helytelennek jelezhetik, 
mivel az ország Mac-Mahon hatalmának fen- 
tartását óhajtja, melynek eltelte után sorsa fe­
lett intézkedni fog. Wallon a Mac-Mahon ha­
talmának szervezését indítványozd, de indítványa 
637 szavazattal 33 szavazat ellenében elvette­
tett. A Perier indítványa 374 ellen szintén 
elvetetett. Majd Molivilié és 300 társa a 
nemzetgyűlés feloszlatását indítványozó, azon­
ban ennek sürgős volta is 369 szavazattal 
340. szavazat ellen szintén elvettetett.

Hir szerint a költségelőirányzat tárgyalása 
után a nemzetgyűlés deczemberig elnapoltatik.

A legitimisták azt akarják indítványozni, 
hogy Mac-Mahonnak „Végrehajtó hatalom el­
nöke“ czim adassák.

Németország. A bajor tudományos aka­
démia az egyptomi alkirályt Ismail basát 
tiszteletbeli tagjának választotta, mit a bajor 
király meg is erősített.

A „Nordd. A. Z.“ jelzi, hogy a német 
hajóraj a spanyol északi partokon czirkál.

Spanyolország. Lopez dandártábornok a 
C u e n c a-b a n elfogott köztársaságiakat 
kiszabadította, az őrizetet teljesítő karlisták 
nagyobb részét elfogta. A kataloniai kormányzó 
jelenti, hogy a karlisták 160 fogoly katonát 
agyonlőttek. A hadügyér meghagyta a kor­
mányzónak, hogy minden karlistától rendkívüli 
adót vétessen, az agyonlövettek családjainak 
kárpótlása végett. A hivatalos lap megerősíti 
Lopez dandárnok győzedelmét, melyszerint 
700 köztársasági fogoly kiszabadittatott; a 
karlisták közül pedig a parancsnok és hét 
tiszt elfogatott, azonkívül fegyverek, lőszerek, 
lovak, és más hadi készletek estek zsákmá­
nyul. Tarragoniában 1800 karlista megveretett. 
Moriones tábornok a karlistákat Navarrában 
megverte és 1500 fogságban volt köztársaságit 
megszabadított.

ÚJDONSÁGOK,
* A reáliskola vizsgái tegnap befejeztet­

tek. Kitűnő eredményt mutattak fel az igaz­
gatón kívül Pap József. Zelizy Dániel és Dí­
váid József tanárok.

* Révész Bálint püspökünk máramarosi 
utjának folytatólagos leírását közli a „Mára- 
maros“. Ez alkalommal a huszti időzést Írja 
le. Mondanunk sem kell, hogy a huszti fogad­
tatás szintén olyan volt mint más helyeken. 
Midőn püspökünk az urvacsorai készülékeket 
nézte, felmerült előtte egy igen régi, római 
Ízlésben készült kehely, melynek fedele bense- 
Iyében ez áll Írva: „A debreczeni nemes ta­
nács adja Dobozy Sárának 1708. Aug. 15.“ 
kívül pedig ez áll: „Horváth Gábor atta az 
huszthi ecclésiához 1710.“

* A felsőbb gazdasági tanintézetben az 
évet szombaton rekesztették be.

* Révész Imre tegnap elutazott, s a nyár 
egy részét egésségi tekintetből a Körösvölgyön, 
Élesden tölti.

* A tanitóképezde jelenleg méltán képezi 
főiskolánk büszkeségét. Évi vizsgái oly szépen 
sikerültek, hogy az ott működő jeles tanerők­
nek valóban a legnagyobb dicséretére szolgál. 
.1 o ó István. Kovács Lajos, S o m g y i Pál 
összhangzó és értelmes tanításaik a legnagyobb 
elismerésre méltók. A képezdészek irott lapot 
is szerkesztenek „Haladjunk* czimmel.

* A debreczeni lövésztársulat által f. 
1874. évi julius 26-án tartott d i s z 1 ö v é 
szét eredménye következő; 1. tétetett ösz- 
szesen 1192 lövés — 389 körlövéssel, 2. be­
vétel volt a lövések utáni befizetésből 69 frt. 
11 kr, 3. kiadás az előbbi összegből 25 ft. 51 
kr, maradvány lett 43 ft. 60 kr. A pályázatra 
kitűzött több rendű pályadijbói kiosztatott 
nyereményként következőleg. 1. Jéna Sámuel 
ur részére szeglövésért 3 arany, 2. Stégmüller 
Sándor ur részére az első legtöbb (17) kör­
lövésért 3 db. arany, 3. Jóna Dániel ur ré­

szére legjobb 4 mélylövésért 2 db. arany 4. 
Pájer József ur részére másodrendű legtöbb 
12'/, körlövésért 2 db. arany. 5. Gyürky San- 
dór részére 2-od rendű 4-es mély lövésért 1 db. 
arany, 6. Jóna Dániel részére 3-ad rendű leg­
több (12) körlövésért 1 db. arany. 7 Stégmüller 
Sándor ur részére 3-ad rendű 4. mély lövésért 
1 db. 2 frtos tallér, 8. Mayer Ferencz részére 
4. rendű legtöbb (11) körlövésért 1 db. 2 ftos 
tallér. A többi pályázó is igen szép eredmény­
nyel lőtt. Mayer Ferencz 1-ső lövészmester.

* A jogakadémia ügyében Kun Bertalan 
a tiszáninneni szuperintendens átirt Révész Ba­
lint szuperintendenshez, hogy a kérdéses tárgy 
felett együttesen tanácskozzanak.

* A lövészegylet tegnapra tervezett táncz- 
vigalma a zivatar miatt elmaradt, s nir szerint, 
az három hét múlva fog megtartatni. Az ebéd 
szépen sikerült, habár csak 35-en voltak jelen. A 
társaság mulatságát a talpraesett pohárkö­
szöntések sőt fűszerezték.

* A gyakorló iskola, mint ma bebizo­
nyító, teljesen megfelelt a várakozásnak; vizs­
gája nagyszerűen sikerült. Kállai István tanító 
buzgalmát dicsári e szép siker.

* A debreczeni könyvnyomdászok „Ön­
képző egyletének“ e hó 26-kán tartott ünne­
pélyes értekezletén elnökölt Papp Ist­
ván, ki a gyűlést megnyitá 10 órakor. Elő­
adja, hogy az összejövetel tárgyát László 
Lajos 50 éves jubileumának alkalmával az ön­
képző egylet tagjai által átadatni szándékolt 

I csekély ajándék, egy tajtpípa átnyujtása ké­
pezi. Következett az emlék átnyujtása, melyet 
annyira megható és érzésteljes szavakkal adott 
át az ünnepelt férfiúnak, hogy köszönetnyilvá­
nítás helyett — az ősz bajnok, keblében el­
fogulva — szemében megtört könynyel rótta le 
köszönetét, — mig a tagtársak lelkesült él- 
jen-kiáltásokkal üdvözlők a nap hősét. Ezután 
Lesska Nándor állott fel, előadta azt, hogy 
mily iránt kövessen az egylet virágzásának 
teljes elérésére ? s üdvözölte a veterán rnütár- 
sat. Kenderessy Lajos, azon jókivánatát 
fejezte ki az egylet iránt, adja az ég, hogy 
mentői több ily igazán dicséretet érdemlő el­
járást követhessen, úgyszintén a veterán mü- 
társat meleg szavakban üdvözölte. Kevés szü­
net után elnök ismét szót emelt s megköszön­
vén a tagok megjelenését, lelkes éljenzések közt 
a gyűlést feloszlatta.

* A főiskolai tűzoltó-egylet a Sopronban 
tartandó országos tüzoltógyiilésre képviselőül 
Domby Vincze elnököt és B e r n á t h Lajos 
főjegyzőt küldi el.

* A rendőri és katonai bizottságnak a
múlt pénteken délután tartott ülésében a ta­
nácskozás tárgyát a kapitányi hivatal azon ja­
vaslata képező, melyszerint a főbb utczákon 
közlekedő jármüvek és jószágok a nagy por­
ielverés elkerülése végett a burkolatok és kő- 
utak használatára szorittatnának; az említett 
bizottság tagjai azonban ezen javaslaton elü­
tötték a port, a tervet keresztülvihetőnek nem 
tartván, s ekép ellenkezőjét bizonyították be 
annak, miszerint „nincs lehetetlenség a nap 
alatt.“ Különben az utczán a házak előtti lo- 
cszltatás megrendelését helyeselték.

* Színtársulatunk egyik derék tagja, Ró­
nay Gyula nehány nap óta ágyban fekvő be­
teg. Óhajtjuk, hogy minél előbb nyerje vissza 
egésségét!

* Lövészdijakra adakoztak újabban a 
debreczeni lövölde részére: Jóna Sámuel 1 
arany, Jóna Dániel 1 db 2 ftos tallér, Pájer 
József 1 db 2 ftos tallér, Stegmüller Sándor 
1 arany. Gyürky Sándor 1 db 2 ftos tallér, 
Borsos Ferencz 1 arany, Török Pál 1 db 2 
ftos tallér, Borsai Sámuel 1 db 1 ftos tallér, 
Vecsei Imre 1 db 2 ftos tallér, Búzás Pál 2 
ft, Dáné István 50 kr, Sik Lajos 50 kr, Sesz- 
tina Lajos 2 ft, Károly József 1 ft, Doszpoly 
János 1 ft, Becker Ádám 4 ft, Fischer Ferdi-

nánd 2 ft. Mayer Ferencz I. lövész- 
mester.

* Holnap lesz Dalnoki jutalomjatéka a 
nagyváradi színkörben, előadatik a „Sevillai 
borbély.“ Figaró szerepében Bodorfi fog fel­
lépni. Nem kételkedünk, hogy ez alkalommal 
„telt ház* lesz.

* Az áldásos eső, mely sóvárgásunk leg­
főbb tárgyát kepezé, s mely napokon keresztül 
mindig csak Ígérkezett, de adományából hatá­
runk részére nem igen juttatott, tegnap délu­
tán valódi bőséggel árasztó el a szomjas földet 
s elalélt növényzetet, azóta pedig meg-meg- 
ujul az éjjel s ma reggel is. A rendkívüli hő­
ség által nagymennyiségű villanyos anyaggal 
telitett felhőkből pedig szünet nélkül borzasztó 
csattogások kíséretében cziaáztak le a villá­
mok ; kint a mezőn legelő czeglédutczai csor­
dában két marhát a lecsapott villám agyon is 
sújtott, mig többet nehány óra hosszáig telje­
sen megmerevített; bent a városban Széchenyi- 
utczán, a Varga Károly emeletes ház a ké­
ményébe ütött s azt nagyobb mérvben lerom- 
bolá, de más kárt nem tett; majd a csapó- 
homokutezán a cserepes fedelű házat vá­
lasztó ki működése teréül s itt a házban volt 
tárgyakat tördelte össze, sőt egy nőt is úgy 
megsértett, hogy orvosi segélyt kellett igénybe 
venni. A nagyerdőn a Simonyi-gáton a szél 
több nagy szálfát gyökerestől együtt kiszagga­
tott, s ezek az utat teljesen elzárták.

* Véres fejjel ment tegnap egy szegény 
asszony a rendőrséghez panaszra, hogy őt egy 
ittas kondás, midőn a háza előtt kintült, azon 
okon, mintha annak gyermekeit bántalmazta 
volna valamikor, botjával úgy főbe ütötte, hogy 
feje mélyen beszakadt.

* Hamis itczével mért egy kofa a pia- 
ezon, de rajta csípték, s érdemlett jutalmát 
megtalálta a rendőrségnél.

* Kuriózum. Falragaszokon városszerte 
láthatni a következő ékes magyarságot: „Ezek 
a kéjvonatok fognak 25 Júliusban, 14 Augus- 
tusban és 5dik Septemberben az alatti jelentés 
után küzleni.“ Brávó, sógor!

* A szőllökben a tegnapi zivatar jelenté­
keny kárt tett. A gerizdeket megroncsolta, 
több helyen a fákat kitörte. Az esőt tehát 
drága áron kaptuk.

* Hymen. Miskolczy Béla debreczeni hi­
vatalnok tegnap vezette oltárhoz Korbuly 
Anna kisasszonyt. Az esküvő Nagyváradon volt. 
Áldás frigyökre!

* Nyulat árult egy asszony ma a piaczon ; 
a vadásztörvény értelmében megbüntette tett.

* Egy festőlegényt fogott el ma a rend­
őrség, ez H.-Böszörményben egyik czimboráját 
lopta meg, aki neki szállást adott.

* Vettük az aradi tanitóegylettől a „Nép­
irodalom“ czimü vállalat két füzetét: „Akasz­
tófavirág“ és „Hol terem a nyomorúság ?“ 
mindkettőt irta Piros Pista (Kontra Lajos), az 
előbbi füzet ára 5 kr, a másiké 3 kr. E vál­
lalat feladata jó és olcsó olvasmányt adni a 
népnek, s a Tatárféle ponyvatermékeket leszo- 
ritni a térről. Pártolásra méltó.

* A példaadás, melyet a rendőrség kö­
vetett a rósz útra tért kávéslányokkal szem­
ben, még sem használt soknak, mert egy alapos 
gyanúval terhelt nő iránt hasonló eljárást kel­
lett foganatosítani, mint a minő a múlt héten 
általunk közlött esetben történt.

* Piaczi terményárak. Ma jelentékeny 
mennyiségű uj termény volt piaczunkon. A ter­
mesztőknek azon sajnos panasza: hogy kevés 
eladnivalójukat kénytelenek most pénzzé tenni, 
mert azt az adóexecutió követeli, — s későb­
ben kénytelenek lesznek magok újra visszavá­
sárolni azt, mit most eladnak — semmit nem 
használt a vevő fogyasztóknak, mert a magasan 
tartott habár kitűnő búzát nem vették, mellőztek 
minden más terményt is, melynek ára a múlt heti- 
eken felülállt. Azárigy alakult: Súlyos tiszta búza 
11.80 — 12.40 kr, könnyebb 11.40—60 kr, két­

szeres 8.40—10.60, rozs 7.20—60 kr, árpa 
4.80—5.20 kr, zab 4.80—5 frt, tengeri 8.20— 
40 kr, uj kolompár zsákkal 4.20—40 kr.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Jul. 25. —

Elnök: Perczel Béla bemutatja Szatmár 
város felterjesztését a törvényhatóságok hatás­
körének szélesbitése iránt, továbbá Kővárvidéke 
felterjesztését Brassóvidéknek a törvényható­
ságok területi folosztására vonatkozó kérvénye 
ellen. Napirenden van a kérvények tárgyalása, 
s a bizottság jelentése némi vita után mind­
egyikre nézve elfogadtatott s Abaujmegyének 
a távollevő képviselők illetményét levonatni 
indítványozó kérvénye pedig a házszabályokkal 
együtt határoztatott tárgyaltatni.

Következett a választási törvény- 
javaslat 12. §-ának folytatólagos tárgyalása.

Vidliczkay József módositvánvt nyújt 
be az iránt, hogy a 12. §. első bekezdésében 
azon intézkedés, mely szerint azok, kik vizs­
gálati fogságban vannak, vagy pedig valamely 
bűntett vagy vétség miatt elítélve lévén, bün­
tetési idejöhet töltik, a névjegyzékből kiha- 
gyandók, hagyassák ki.

M a t o 1 a y E. Kerkápoly azon tegnapi 
szavai után, hogy most kevesebb az adóhát­
ralék, mint volt akkor, midőn a magyar kor­
mány megalakult, továbbá, hogy leginkább a 
nagy igények súlya alatt élő középosztály 
fizeti legnehezebben adóját: kérdi, hogy miután 
e két körülményből kitűnik, miszerint az adó­
fizetés akarata megvan a népben, — mi szük­
ség van itt az 5 pontra, mi szükség a magyar 
nép ilyetén megbélyegzésére? — Szónok az 
egész szakasz kihagyását kéri, s ha ez el nem 
fogadtatnék, pártolja a különvéleményt.

Paczolay János a 12. §. ellen tett 
támadásokkal szemben hivatkozik az 184S-iki 
törvényekre, melyek egyenesen kimondják, hogy 
a vizsgálati fogság alatt levők nem választók.

Szederkényi N. hosszabban czáfolja 
Paczolay és Kerkápoly felsorolt érveit. — Szi- 
ágyi D. Tisza Kálmán tegnapi beszédével 

szemben az 5. pontot szükségesnek tartja.
Elnök 5 perezre felfüggeszti az ülést. 
Ivánka Zs. Huszár Imre szavaival szem­

ben kijelenti, hogy ő a középpártba lépve, leg­
távolabbról sem akart a jobboldalhoz köze­
ledni. Ő a koronázás előtt a szélsőbal alapján 
álloft, ezután azonban elfogadta a közjogi 
alapot s egyedül annak módosithatását tartotta 
fen, — később midőn Ghyczv oda hagyta a 
balközépet, ő is kilépett, de újabban is tilta­
kozik azon feltevés ellen, hogy ez által köze­
lebb akart jutni a jobboldalhoz. — A szakaszt 
el _ nem fogadhatja s pártolja a különvéle­
ményt. — Beöthy Lajos hasonlóan a külön­
véleményt pártolja.

Péchy Tamás a különvélemény előadója 
a nógrádi koalicziót illetőleg megjegyzi Pa- 
czolaynak, hogy a koaliczión kívül történt Nóg- 
rádban egyéb is, a mi határozott immoraiitás 
volt. — Ajánlja a különvéleményt.

Elnök pontonkint bocsátja szavazásra a 
12. §-t az egyes szakaszokhoz beadott módo­
sításokkal. — Az 5 pontra 20 tag névszerinti 
szavazást kér. — A 12. §. első bekezdését a 
ház 134 szavazattal 119 ellen Teleszky István 
módosításával fogadja el. Az 1) pontot a több­
ség változatlanul, — a 2) pont 129 szavazat­
tal 129 ellen elnök szavazatával változatlanul 
fogad tátik el; a 3) és 4) pontot a nagy több­
ség változatlanul fogadja el; az 5) pontra 
névszerinti szavazás mellett 411 igazolt kép­
viselő közöl „igen“-nel szavazott 141, „ncur- 
mel 116, távol volt 153 képviselő.

Felelős szerkesztő s kiadótulaifluoi —:
OLÁH KAROLY.

Főmunka társ:
SZATMÁRI KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

Tiszavidéki és arad-temesvári vasat.
1874. évi május hó 20-tól kezdve, további intézkedésig.

I. Becs és Budapestről Kassafelé.
ó p. napsz. ó. p. napsz.|6*j p. napsz. ó. p.| napsz. 1 ó.| p. 1 napsz. 1 6. p-i

Beca északiv. in. 8 10 este 8 20 regg. 1.2.3.0. 1.1.3.4. o. 1.2.3.4 0
, Állam v. „ 8 20 _ 8 30 „ Kassa indul 5 - regg. ! 9 20 délei.1 6 1

Budapest , 7130 regg. 6| 3 este ! Miskolcz „ 7 42 - 1 41 délut. 1 9 24
1. 2.3.0. 1. 2.3.4.0. 3.4 . 0 Szerencs „ 8 63 „ 4 14

Ciegléd „ 10,18 délei. 9 18; este 1 4 — regg. Siregyh. „ 10 43 délei. : 7 17 este s. 4. o.
Seolnok „ 11 22 10 26: éjjel 1 6 16 Debreczen , 12 43 délnt. 10 12 éjjel i 3 25
P .-Ladán; „ 2 - délat. 36 délei. P.-Ladiny , 2 24 . 12 22 » 6 29
Debreczen , 3 51 4 30 * regg. 1 2 20 délnt Seolnok , 4 54 > 4 40 regg. 112 14
Nyiregyh. „ 5 39 „ 7|48| „ ;».* (erk.) Csegléd érk. 5 49 » 6 59 „ 1 49
Szerencs „ 8| 4 este 11 271 délei. ! 4 30 r-1 Budapest „ 8 31 este i 8 45
Miskolci érk. 9 6 éjjel 1, 5, d. a. i 6 37 r> Bécs állam „ 6 11 regg. 1 6 22 este i
Miskolcz indul 9 25 éjjel 1 51 délnt.1 8 r| , északi ▼. 6 24 „ 1 6 34
Kaasa érk. „ 115: n 6|— este 11|43 délei

II. Bécs és Budapestről Arad és Temesvárfelé-

II. Bécs és Budapestről Nagyváradfelé.
6. o. napsz. ó.|p. napszak o.jpl napszak 6. i p !

Bécs északiv. in. 8110 este 8;20 reggel 1.2. 8. o. 1.2 . 3.4. o
, állam v. „ 8 20 8 30 N.-Várad indul. 1 1 1 22; délelőtt 9| — 1

Budapest „ 71301 regg 6 3 este S.-Ujfalu ,
P.-Ladiny érkéz

12,28
1Í23Í

délután 10,271
1 2.3.0. 1. 2.3.4.0. 11 45

Csegléd „ 10 18 „ 9 18 Czegléd , 5; 49 , 6Í69!
P.-L&dány 2 35 délitán 2 10 reggel Budapest „ 8131 8 46
B.-Ujíalu n 3 35 3 42 Bécs allamv. „ 6 11 r.-ggel 6-2
N.-Várad erkes. *47! » 521 * „ északi v. „ 6 24 » 6 34

este
éjjel

reggel

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, 
Debreczenben, Kassán, Miskolczon, N.-Váradon, Nyíregyházán, Szerencsen, Szolnokon és 
Temesvárott, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

IV. Kassáról Budapest és Bécsfeló.

érk.

este
éjjel

V. Temesvár és Aradról Budapest és Bécsfelé,
ó. p. napsz. 6. j p. napsz. ó.l p : napsz. ó.: p. napsz. ó.|p.; napsz. 6 p. napsz

Bécs északiv. in. 8 10 este 8 20 regg. 1 2. 3.0. 1.2. 3.0
„ »Hamv „ 8 20 „ 8j30i „ Temesvár indul 10 17 j déle. 6 20! délu. = 1

Budapest „ 7,30' reggel 6Í 3; este
1 1

Vlngs „ 11 22! „ 7,49 este
1 .2.3 o. 1. 2.3. 4.0. 3.4.0. Arad érkezés 12 12 délut. 8 59;

Csegléd „ 10! 18 déle. 9 8 „ 6130! regg. „ indulás 12 30! „ 9116 „ 1 6:20 regg.
8so In ok „ Üli* „ 10 15 éjjel 8,54 „ Csaba „ 2 10 „ ll|42 éiiel 10Í12 déle.
Moső-Tu* „ 12 22 délut. 12 5 „ 11 421 délei. Meaö-Tur „ 3 «3 „ 2 14 . 1,69 délu.
Caabs „ 2 1 „ 2 55 regg. 4 16' délut. Szolnok „ 4 54 „ A 24! regg. 6,34 „
Arad érkesés. 3 36 „ 5 35 „ 7 33 este Czeglód érkesés 6 49 este 6 49 . 6 59 este

„ indulás. 3 51' , 6Í- „ 1 1 Budapest „ 8 31! „ 8,45 ”Vings 4 43 „ 7 13] „ Bécs allamv. , 6 Uj regg. ej 22 este 1
Temesvár érkéz. 5 40 „ 8 36! „ „ északi v., 6 24! „ 6; 3 41 . 1 1

VI. Nagyváradról Budapest és Bécsfelé.

*) Minden szerdán és szombaton.

Az üzletigazgatóság.

Mezőgazdáknak
Repczevetőmag és legjobb 

minőségű ollvgépolaj olcsón kap­
ható

a m. kir. szab. nagyváradi olaj- és 
keményítő-gyárban.

Tudakozódások és megrendelé­
sek intézendők:

Schlesinger és társa ezéghez
Budapesten.

423 1—$

Eladó nyaraló.
A sétekertben „a csőszház mellett“ 

egy 840 négy szeg öl majorsági föld, ne­
mesfaja termő gyümölcsfákkal, szőlővel 
és egy mindennel ellátott csinos nyara­
lóval, eladó. Értekezhetni a kint lakó tu­
lajdonossal. B.

420 2—2

Kiadó lakások.
Kiscsapóutczán 791. szám alatt, úgy a pi- 

acz, mint a főiskolához közel eső, csinos kertté 
alakított telken, a múlt évben épített, s több 
szobából álló, kellő csínnal kifestett, — minden 
szükségessel ellátott, akár utczai, akár udvari 
lakosztályok, egy vagy több évre kiadók; értekez­
hetni alulírottal.

Debreczen, julius 27-ik 1874.

421 1—3
Bogdany Imre,

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy a debreczeni fóügynőkségünkel 
saját költségünkbe vettük, és annak vezetésével 
igazgatósági régibb hivatalnokunkat Sarkady 
Ferencz urat bíztuk meg.

Budapest, 1874. junius 1.

Az osztrák GRESHAM 
élet- és évjáradék biztosító intézet

330 16

A fentebbi megbízatásomra hivatkozva, aján­
lom magamat a n. é. közönség becses figyelmébe.

A biztosítási iroda létezik Hatvan- 
utczán 1443. szám alatti saját házamban.

Teljes tisztelettel
Sarkady Ferencz.

Árlejtés! hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék, és debre­

czeni kir. járásbíróság hivatalos helyiségein ősz 
szesen 16 szoba, 2 lépcsőház előszobával, és fo 
lyosó együtt 814 négysz. öl falterület apróbb 
kijavítása, és kétszeri kimeszelése árlejtés utján 
lévén biztosítandó, — felhivatnak azok, kik 
ezen munkálatot elvállalni kívánják, hogy a

kir. törvényszék hivatalos helyiségén folvó évi 
julius 31-én délután 3 Órakor tartandó árlejtésen 
jelenjenek még.

A költségvetés, és a feltételek addi» is a 
kir. törvényszék irodaigazgatójánál megtekint­
hetők.

Debreczen, julius 22. 1874.

417 2—3

Ferencz! Alotz.
h. elnök.

1874.

*
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Debreczen, 1874. nyom. a réazv. társ. könyvnyomdájában.

Az apai I 
keblére Jeftel 
megérkező Az 
kenység neme 
Salamon, bog 
zása s kelletni

— Leáq 
kürt riadása 
nem fogadá 
rulhetlen. Én 
lenségre. 1 
lelkedet, tudó! 
esni a veszély 
kezhető balsoj 
megállani a
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